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Notulen jaarledenvergadering  
 

Dinsdag 4 april 2023 
 

1. Opening door de voorzitter van de kerkenraad ds. P.J. de Raaf. 
 

2. Mededelingen, vaststellen presentie 

Bericht van verhindering is ontvangen van de broeders: M.P van Opijnen, J.P de Wilde, A. 
Hubregtse, H. Zijl, M. Blonk, M.G. Weststrate, A. van der Zalm, B. Verloop, J.W. Buitenhuis en 

D. Harkes. 
 

Er zijn 133 aanwezigen. 

 
3. Notulen van de vergaderingen 14 april en 1 november 2022  

Notulen 14 april: Betreffende het overzicht van financiële verplichten. De dominee geeft aan 
dat br. C. Verheij gelijk had over het feit dat er in het verleden een toezegging gedaan is om 
de gemeente te informeren over financiële verplichtingen. Medio december is dit via een 
mailing aan de gemeente bekend gemaakt. De dominee biedt excuses aan voor de verwarring 
die hierover is ontstaan. 
 

Br. W.A. Verheij geeft aan in de vorige JLV twee vragen te hebben gesteld.  
Gevraagd is om in KN meer informatie te geven m.b.t. de extra collecte en met name de 

collecten  waarvoor een hoofdelijke omslag wordt afgedragen. 

Br. Bax geeft aan dat er al een begin is gemaakt om de gemeente te informeren over 
hoofdelijke omslagen van collecten zoals emerituskas, DMZ, Jeugdbond, Helpende Handen enz. 
Het voornemen is om dit informeren verder uit te breiden. 
 

Br. E.J. Zekveld refereert aan de tweede vraag van br. W.A. Verheij over de collectebonnen. 
Kan dit ook met munten zodat we drukwerk besparen? Br. C. Buitenhuis verwoordt dat 
hierover goed is nagedacht bij de invoering en destijds om verschillende redenen besloten is 
bonnen uit te geven. De suggestie wordt gegeven om het vel van de papierenbonnen beter te 
benutten. 
 

4. Verkiezing ambtsdragers   
Ouderlingen: Aftredend zijn de ouderlingen P.J. de Pater en W.C. de Waal. 
Kandidaten ouderling zijn: H.P. Kranendonk, P.J. de Pater, W.C. de Waal en J.G. Zeeuw. 
 

Diakenen: Aftredend zijn de diakenen J.G. van Helten en J.J. van der Hoek. 

Kandidaten diaken zijn de brs. A.J.P. van der Bas, J.G. van Helten, J.J. van der Hoek en H. 
Kraijenoord. 
 

Het stembureau voor stemming ouderlingen wordt gevormd door diaken M.W. Kaashoek en de 
brs. M.J. de Goffau, en B. Rademaker. 
Voor de stemming diakenen vormen oud. F. van Putten en de brs. J.J.W. Slappendel en A. 
Corbijn het stembureau.  
 

De dominee bedankt met naam en toenaam de personen die ervoor hebben gezorgd dat het 
jaarverslag er kwam. Mevr. P. van Helten-Proper (redactie), dhr. C. Verheij (laten verzorgen 
van het drukwerk) en dhr. C. van de Wilt (samenstellen van de enveloppen). 

  
5. Bespreking jaarverslagen: 

a. Scriba. Geen vragen. Br. Kok wordt hartelijk bedankt. 
 

b. Verslag kascontrolecommissie diaconie 2022 (oud. S. de Visser en oud. P.C. Kok) 

Verklaring: Genoemde administratie is in orde bevonden en het verslag is in 

overeenstemming met de gevoerde administratie. De controle is naar beste weten en 
kunnen uitgevoerd en ondertekend. Er is geen accountant controle uitgevoerd. 
 

c. Verslag kascontrolecommissie kerk 2022 (brs. N.A. Hermenet en H.P. Kranendonk) 
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Verklaring: Genoemde administratie is in orde bevonden en het betreffende financiële 
verslag is in overeenstemming met de gevoerde administratie. De controle is naar beste 
weten en kunnen uitgevoerd en ondertekend. Er is geen accountant controle uitgevoerd.  
 

d. Penningmeester diaconie (br. C. Buitenhuis licht toe) 
 

M.b.t. de uitgaven van de diaconie geeft br. Buitenhuis aan dat interne giften voor hem 
niet inzichtelijk zijn.  
 

Br. J. van Waaij vraagt om een uitleg van Jac. Zaalfond voor degenen die hier onbekend 
mee zijn. 
Antwoord: Dhr. Jac. Zaal was een gemeentelid die bij overlijden een vermogen heeft 
nagelaten met als wens dit diaconaal te besteden.  
 

Vraag br. E.J. Zekveld: Het verschil in percentage collectebonnen 2021 t.o.v. 2022 op 
pagina 18 onderdeel c lijken te zijn gewisseld.  
Antwoord: Dit viel de kascontrolecommissie ook op. De bedragen zijn nagekeken en 
kloppen. 
Vraag br. W.L.M. Hoogendoorn: Nu het Jac. Zaalfonds leeg is, heeft dit dan invloed op de 

externe uitgaven van de diaconie? 
Antwoord: Bedragen vanuit het Jac. Zaalfonds werden gebruikt voor bijzondere en 
meestal kleine projecten of hulpvragen. Deze bijzondere uitgaven komen nu te vervallen. 
De diaconie blijft projecten en stichtingen steunen.  
 

Vraag br. B. Heijboer: Wat is de post sponsoring op pagina 17 onderdeel d? 
Antwoord: Dit betreft een vraag van een jongere uit de gemeente die vrijwilligerswerk 
heeft verricht voor een stichting in het buitenland. De diaconie heeft hieraan een bijdrage 
gegeven. 
 

e. Penningmeester kerk (br. C. Buitenhuis licht toe) 
 

Br. E.J. Zekveld vraagt naar de aanvulling die nog nodig is voor exploitatie Kerknieuws 
boven op het abonnement geld. Is dit omdat de abonnementsprijs niet voldoet of zijn er 

mensen die niet bijdragen? 
Br. W.A. Verheij sluit zich aan bij deze vraag. Moet het abonnement geld niet omhoog? 
Antwoord: Br. Buitenhuis geeft aan dat er een afweging wordt gemaakt over de hoogte 
van het bedrag dat er aan de gezinnen wordt gevraagd. Hij doet voorzichtig een oproep tot 
overbetaling.  
Br. Kok (redacteur Kerknieuws) vult aan dat er geen wanbetalers zijn. De kosten fluctueren 
elk jaar o.a. ook vanwege de advertentieopbrengsten. We hebben ook wat meer kosten 

omdat we relatief veel tekst per nummer aanleveren. Besloten is om het abonnementsgeld 
niet steeds te wijzigen. De meerkosten blijven per Boskoops abonnement beperkt tot nog 
geen €5. 
 

Vraag br. J.W. Heemskerk: In het verleden werd de toelichting via de beamer 

geprojecteerd op de muur. Hij ervoer dat als prettiger dan een toelichting aan de hand van 
het papieren jaarverslag. Br. H. Hak sluit zich aan bij deze vraag. 
Antwoord: Alles staat goed op een rij in het boekje. Br. Buitenhuis neemt het signaal 
mee.  
 
De voorzitter bedankt br. C. Buitenhuis voor de heldere uitleg en het werk dat hij als 

administrateur met grote zorgvuldigheid mag doen voor onze gemeente. De dominee geeft 
aan dat de Heere ons ook in materieel opzicht veel heeft gegeven. Veel geld is 
binnengekomen in een periode met stijgende lasten. We proeven hieruit ook de 
verbondenheid. Na de Heere hartelijk dank. 
 

f. Benoeming kascontrolecommissie 2022 

- Voor de kerk:  brs. H.P. Kranendonk (2e keer) en H. Kraijenoord (1e keer) 
- Voor de diaconie:  oud. P.C. Kok (2e keer) en oud. P.J. de Pater (1e keer) 
Dit wordt door de broeders akkoord bevonden.  

 
g. Verslagen verenigingen en commissies (ter kennisname) 

 
6. Uitslag van de stemming (132 stemmen) 

Voor diakenen: Van der Bas 11 stemmen, Van Helten 116 stemmen, Van der Hoek 127 
stemmen en Kraijenoord 10 stemmen. 
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Voor ouderlingen: Kranendonk 10 stemmen, De Pater 118 stemmen, De Waal 118 stemmen en 
Zeeuw 18 stemmen. 
 

De dominee vraagt de gekozen broeders of ze hun verkiezing mogen aanvaarden.  
Alle broeders geven aan dit te mogen doen met de hulp van de Heere. 
 
 

7. Schriftelijke vragen 

Vraag br. W.A. Verheij: Kunnen de kerkelijke activiteiten twee keer worden afgelezen van de 
kansel? 
Antwoord: Voor elke afkondiging wordt een afweging gemaakt. Over het algemeen staan de 
activiteiten in Kerknieuws. Het streven is om de lijst met afkondigingen te beperken. Deze 
vraag is in de kerkenraad besproken. We willen het bij één afkondiging laten. Koster E.J. 

Zekveld geeft aan dat er inmiddels publicatie borden zijn. 
 

8. Rondvraag 
Br. M.C. Verheij merkt op dat juist de jaarledenvergadering de enige mogelijkheid is om als 

gemeentelid een algemene vraag te stellen. Hij vraagt wat de reden is dat algemene vragen 
alleen schriftelijk gesteld kunnen worden. De voorzitter geeft aan dat de kerkenraad dan de 
gelegenheid heeft om vooraf een antwoord te formuleren. Als een vraag niet vooraf is 
ingediend kan er niet altijd een antwoord worden gegeven, omdat veelal vragen nadere 
bespreking vragen van de kerkenraad. 
 

Br. M.C. Verheij en br. W.A. Verheij merken op dat de nieuwsbrief van CBO na de 
sluitingstermijn voor de schriftelijk vragen verzonden is en dus relatief kort voor de 
ledenvergadering. Vragen: Mogen er nu ook vragen gesteld worden over de CBO-nieuwsbrief? 
De voorzitter antwoordt dat dat kan, zeker ook omdat de inhoud van de nieuwsbrief 

grotendeels verbonden is met de zaken die op deze vergadering aan de orde zijn. Het moment 

van verzending van de nieuwsbrief hing samen met het moment waarop de benodigde 
informatie voor handen was. 
 

Er worden vragen m.b.t. de pastorie gesteld. De dominee verlaat de vergadering en oud. J.R.C. 
Janse zit de vergadering tijdelijk voor. 
 

Br. M.C. Verheij heeft een vraag over de nieuw te bouwen pastorie. Vorig jaar is er een 
mandaat gegeven voor een te besteden bedrag van € 400.000 boven de opbrengst van de 
pastorie aan de Gentiaan. Wordt dit mandaat nu overschreden wanneer de huidige pastorie 
voor een lager bedrag wordt verkocht dan de geraamde € 950.000? 
Br. Janse geeft aan dat we vorig jaar een risico hebben genomen om de aanschaf van de 
nieuwe pastorie omdat we daarbij de oude pastorie nog niet direct in de verkoop wilden doen. 

Van dit risico waren we ons ook bewust en lijkt zich nu ook voor te doen. We hebben destijds 
dat risico genomen, o.a. om te voorkomen dat het gezin De Raaf tijdelijk naar een ander 
onderkomen zou moeten. En omdat ook tijdelijke huisvesting extra kosten met zich mee zou 
brengen. 
 

Er wordt gevraagd naar de aanschaf van zonnepanelen voor de nieuwe pastorie.  
Br. Janse geeft aan dat dit een goede investering is. Br. J.C. van der Zwan vult aan met de 
opmerking dat de zonnepanelen geen extra investering is, omdat ze zichzelf terugverdienen 
door lagere energielasten. Het gaat dus om een verschuiving in uitgaven die we toch al 
hadden. En zonnepanelen leveren na de terugverdienperiode een extra besparing op. 

 

Br. T.H.M. Golverdingen adviseert om de pastorie zo snel mogelijk te koop aan te bieden. Dit 
is inderdaad de bedoeling.   
 

Vraag br. J.G. van Leeuwen: Is het isoleren van de oude pastorie nog een optie om bij 
verkoop in hoger energielabel te komen? 
Antwoord: Br. Van Ginkel geeft aan dat de pastorie label C heeft. Nu investeren in isolatie zal 
zich niet meer terugbetalen.  
 

Gevraagd wordt wat nu de gevolgen zijn van de laatste ontwikklingen op de mark m.b.t. het 

bedrag dat per lid en dooplid gemiddeld nodig is.  

In de nieuwsbrief van de CBO staat een richtbedrag van € 1.775,- per pastorale eenheid dat 
nog steeds geldt. 
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Br. J.M. van Gent merkt op dat er een glazenwasser is aangetrokken. Hij geeft aan dat de 
binnen ramen in het puntdak erg vuil zijn. Antwoord van koster Zekveld: Dit valt niet onder 
het contract met de glazenwasser. Er wordt door CBO gezocht naar een oplossing. 
 

Vraag br. J. van der Hoek: Is er een totaalplaatje met berekening van de energiebesparing 
van de nieuwe pastorie? Antwoord: Deze vraag wordt meegenomen. 
 

Vraag br. J.M. van Gent: Zijn we wel goed omgegaan met ons rentmeesterschap m.b.t. 
onderhoud van de gebouwen, de aanschaf en de verkoop van de pastorie? Had er niet op een 
eerder moment onderhoudsmaatregelen voor kerk en pastorie genomen moeten worden? Hij 
vraagt om nu lering te trekken uit de situatie m.b.t. de overige gebouwen. 
De voorzitter bedankt voor deze welmenende opmerking die we graag ter harte nemen. Hij 
geeft aan dat goed onderhoud en een deugdelijk meerjarenonderhoudsplan van groot belang 

zijn. 

Vraag br. L.M. van Aalst: Zijn er geïnteresseerden geweest tijdens de stille verkoop? 
Antwoord br. J.C. van Ginkel: Dit was niet het geval (in de zin dat er bezichtigingen zijn 
geweest). 
Br. W.A. Verheij geeft aan dat er een collectief bestaat voor de energievoorziening waarbij 
veel kerken zijn aangesloten. 
Antwoord: Daar is onze kerk ook bij aangesloten. 

 
Er zijn verder geen vragen meer over de pastorie. De dominee neemt de leiding weer over en 
bedankt br. Janse voor het tijdelijk voorzitterschap. Er zijn verder geen vragen meer. 

 
9. Sluiting door oud. N.A. van Wijngaarden 

Ouderling Van Wijngaarden besluit de vergadering met gebed nadat we gezongen hebben 
Psalm 133 vers 1 en 3.  

 

 
Boskoop,           202? 
 
 
 
Ds. P.J. de Raaf,        P.C. Kok, 

preses          scriba 


